

上海市小学生爱心暑托班回归

全市设543个办班点 下周一开始报名

本报讯 (记者 陆梓华)去年受疫情影响停办的上海市小学生爱心暑托班,今年回归!为缓解全市小学生暑期“看护难”问题,引导和帮助小学生度过一个安全、快乐、有意义的假期,团市委、市教委等单位决定于今年暑期全市开办小学生爱心暑托班,在确保疫情防控安全的前提下,将在全市开设543个办班点,基本与2019年持平,继续实现所有街道、乡镇全覆盖,并且走进了上海自贸试验区临港新片区、长三角一体化发展示范区、五个新城等重点区域,各区也将在园区、商圈、楼宇周边开设办班点,服务在线新经济等行业青年人才的实际需求。

一共两期每期3周

自2014年正式创办以来,小学生爱心暑托班已连续八年成为上海

市为民办实事项目(市政府实事项目)。除2020年受疫情影响停办之外,累计共开办了暑托班2382个,服务小学生超18万人次,参与的大中学生志愿者超6万人。

今年的爱心暑托班共有两期,每期3周。其中第一期为7月5日至7月23日,第二期为7月26日至8月13日。具有上海小学学籍的学生均可报名参加,无户籍限制,先到先得(不包含幼小小学生)。此外,爱心暑托班工作也已接入“一网通办”,学生家长可通过“随申办”登录爱心暑托班综合服务平台查询相关信息。报名成功后可在线申领电子学员证。各办班点结合自身实际情况公布报名方式,包括现场报名、电话预约、线上报名等多种方式。为了确保报名工作的公开、公平、公正,各办班点的报名时间原则上不得早

于6月21日(下周一)。

1比5左右配备辅导人员

据悉,爱心暑托班一般每班招生不超过50人,原则上按师生比1比5左右配备辅导人员。每班每期配备班主任1名,同时原则上每班每期配备7名志愿者。暑托班坚持“公益、自愿”原则,提供公益的看护服务,但学生必要的午餐、保险、活动耗材等费用由学生家长承担,各教学点原则上按照600元/人/期(3周)的收费标准向学生收费,对于家庭困难的学生,相关费用可适当减免。

入托前14天自我健康管理

根据《上海市小学生爱心暑托班疫情防控新冠肺炎疫情开学工作指南》,每名学员入托前须由家长如

实、完整填写《健康情况调查承诺书》《报名登记表》,各办班区域要精准掌握所有学员离沪行程等事项,原则上,学员及其家长(共同居住的其他监护人)在入托前14天内未到访过疫情中高风险地区。各办班区域要确保所有学员入托前均完成14天的自我健康管理要求。开班前14天内有与新冠肺炎确诊、疑似者接触的小学生不得报名入托。

各区将发动教育、公安、消防、应急管理、市场监管城管等专业工作力量,共同开展巡查,共同做好上下学等重要时段的安保工作,并落实开班前验收审核和开班过程中的走访督导等工作机制。各街道、乡镇均为办班点配备不少于2名安保人员。严格落实家长凭电子学员证和学生接送卡接送学生核验制度,确保学生接送安全。

公益课程超2000课时

爱心暑托班服务内容按规定环节(包括开班式、结业式、“德智体美劳”教育等)和自选环节(包括身心健康、成长导航、环境保护、科学普及、读书赏析、手工实验、素质拓展、文体锻炼、益智游戏理论实践等)组成,同时鼓励各教学点探索开设慕课课程。

今年,围绕党史学习教育的年度主题,爱心暑托班推出“百人讲百年”活动,以鲜活灵动易懂的方式向小学生讲述党史;结合疫情防控和健康管理要求,开发了卫生健康专题课程,并由青年医师讲师团、青年医护人员代表送课进暑托班;还会统一配送德、智、体、美、劳五大类别超过2000课时的公益课程。

教育新观察

语文是最重头的学科之一,高考语文试卷历来又是最吸引大众眼球的。语文卷怎么批?作文分怎么打?昨天下午,在市教育考试院的组织下,记者跟随沪上7名考生家长代表一同探访语文阅卷点,试图揭开高考阅卷的“神秘面纱”。参观过后,家长张先生说:“我们对阅卷过程非常放心,对孩子最终的高考成绩也很放心。”

重思维 真对话 高考满分作文增多

探访上海高考语文阅卷现场,每篇作文设最低评阅时间

今年上海高考作文的阅卷总体印象。他说,上海历年都没有出现零分作文,今年考生们的作文水平好过往年,这是十分喜人的现象,体现出这些年来上海中小学语文教学改革的成果。

“不仅对不及格作文都会再次组织审阅,而且,对于一类卷也会再次审核,从而确保每篇作文赋分的公平、公正。”周宏说,在这样的层层把关、严格评审下,近年来上海的高考满分作文越来越多了,截至昨天,多篇今年的满分作文被阅卷组一致看好。“但是,我们也要打破一个观念,认为既然是‘满分作文’就要十全十美。事实上,我们评判的是考场作文,在短时间内,在紧张的考场上,写出来的作文怎么可能尽善尽美?所以,高考的满分作文并不代表是完美作文,也要允许有个别的缺憾和略微的瑕疵。”他说。

近年来,外省市出现的一些“文言作文”每每都会成为人们夸奖的佳作,有些还被奉为“范文”。作为多年的资深语文阅卷人,周宏对此并不苟同,认为没必要鼓励考生标新立异。因为个别考生用古文写考场作文,博人眼球的成分更多些。文言文写作对考生的要求是比较高的,有些学生为了博高分,从高一一开始就拼命地练习文言文写作,弄到最后写出来的文章并不合乎文言文的规范。好在上海还没怎么发现有高考“文言作文”,即便有,阅卷组也会组织专业的人员去做专业的评判。

首席记者 王蔚

上海迪士尼开园五年

“疯狂动物城”带来新期待

今天,上海迪士尼度假区迎来开园五周年奇妙纪念日,工作人员在第八大主题园区——“疯狂动物城”内种下第一棵树,意味着这一全新主题园区的建设取得最新进展,将为游客呈现更多精彩纷呈、充满新鲜感的体验。



上海迪士尼度假区五周年生日特别版幻影烟花秀 本报记者 周馨 摄

新体验精彩纷呈

乘坐七个小矮人矿车,穿梭在《白雪公主和七个小矮人》的钻石矿山中,感受别样的刺激;或是来到奇幻花园,当《幻想曲》响起时,回旋在梦幻的世界里无法自拔……2016年6月16日,上海迪士尼度假区开园。“原汁原味迪士尼,别具一格中国风”,上海迪士尼度假区将中国元素和艺术融入到景点、娱乐演出、建筑、餐饮、商品和日常运营的方方面面。上海迪士尼乐园在运营第一年,客流达到1200万人次,短时间内就实现收支平衡,成为迪士尼历史上第一个开园首年即实现财务收支平衡的主题乐园。这也加速了上海迪士尼乐园第一个扩建园区——玩具总动员园区建设的“步伐”,并于2018年4月26日开放。

今天上午,又有一则好消息传来,上海迪士尼乐园第八大主题园区——“疯狂动物城”正在有条不紊地建设中,近三米高的来自冰川镇的北极熊先生、来自神秘泉绿洲的牦牛——犀利哥等主要角色的机械动画人偶正在上海迪士尼度假区的演出布景制作中心制作。这也是华特迪士尼幻想工程第一次将如此精密复杂的机械动画人偶放在美国以

外的地方进行开发制作。

在精彩纷呈、源源不断的新体验吸引下,市民游客纷纷表示“一次玩不够”,并给予极高满意度。通过分析超过300万份游客调查表,中国旅游研究院发布的《共建美好生活·共享快乐旅游——上海迪士尼度假区快乐旅游趋势报告》显示,上海迪士尼进行创新产品与服务的迭代,丰富服务类型,打造高灵活度的产品与服务组合等,有效地提升消费黏性与满意度。

迪士尼带动效应

一手抓防疫一手抓复工复产,2020年5月11日,上海迪士尼乐园重新开放,推出全新的运营政策和安全措施,包括一米隔离距离、提前购票及预约、增加消毒频次等,这也点燃了人们对旅游业复苏的信心。一个地标性建筑或景点,对旅游、住宿、餐饮、商业、交通、演出、文化创意等多个相关产业产生联动和拉升。在这五年发展中,上海迪士尼度假区不仅自身实现了良好的经营效益,其带动效应也由点及面逐步释放。以旅游业为例,2016年上海迪士尼开业后,上海星级酒店入住率连续6季度保持70%以上;到上海迪士尼游玩的游客95%以上会选

择在上海及其周边住宿,83.69%的游客会选择迪士尼主题酒店和周边的五星、四星酒店住宿,为拉动旅游业上下游各大产业的发展升级产生积极带动。

在上海迪士尼度假区的带动下,今年春节黄金周和清明、端午小长假,上海国际旅游度假区客流持续稳步攀升。据悉,上海国际旅游度假区开放五年来,已累计接待游客超过8300万人次,实现旅游收入超400亿元,实现税收约26亿元,创造直接就业岗位1.5万个。

“在不到五年的时间里,上海迪士尼度假区已成为全球备受受欢迎的旅游目的地之一。”中国旅游研究院院长戴斌表示,上海迪士尼乐园的成功经验为国内其他主题乐园带来不少借鉴。本报记者 杨玉红

随心飞

小窝换新颜 马上实现

江苏银行 上海分行

22258177 / 22258271 详询各网点